
Was kostet eine Beerdigung?
Eine Bestattung ist eine höchst individuelle Leistung, die vor allem durch Ihre Vorstellungen und 
Wünsche geprägt ist. Außer den Kosten für unsere Arbeit, fallen Gebühren für Grabstätte und 
-pflege, die Einäscherung und Beurkundung an. Dazu kommen noch die Ausgaben für Blumen-
schmuck, Zeitungsanzeigen, Sargträger, Musiker, den Steinmetz und weitere Dienstleister.  
Deshalb wäre es unseriös, Ihnen an dieser Stelle einen Pauschalpreis zu nennen. Dennoch möchten 
wir Ihnen mit den folgenden Preisbeispielen eine Orientierungshilfe geben.

PREISBEISPIEL 1 
Für eine Erdbestattung, Trauerfeier in der Trauerhalle und anschließende Erdbestattung

• Schlichter Kiefernsarg mit Decke- und Kissengarnitur

• Einbettung im Sterbehaus in Bonn zur normalen Geschäftszeit

• Ankleiden mit persönlicher Kleidung und hygienische Grundversorgung

• Aufbewahrung im eigenen Klimaraum 

• Überführung zu einem Bonner Friedhof

• Gestaltung und Begleitung der Trauerfeier in der Friedhofskapelle

• Sargträger

• Umfassende und individuelle Beratung, Absprache aller notwendigen Termine,  
	 Beurkundung beim Standesamt in Bonn, Benachrichtigung der Krankenkasse  
	 und des Rententrägers, Abmeldungen, Schriftverkehr und Betreuung während der  
	 gesamten Durchführung Ihres Auftrages bis zur vollständigen Erfüllung 

Inkl. 19 % MwSt.	 1.649 € 

Auslagen und Gebühren: 2 original Sterbeurkunden 	 15 € 

Hinzu kommen die Gebühren für die Grabstelle und die Grabbereitung, die  
je nach Friedhof und Grabart sehr unterschiedlich sind. Zum Beispiel ein  
neues Wahlgrab auf einem Bonner Friedhof mit einer 20-jährigen Ruhezeit:

Tieflage, inkl. Gebühren: 	 2.373,17 € 

Nutzung der Trauerhalle: 	 212 €
 

zzgl. mögliche Kosten für Blumenschmuck, Zeitungsanzeige, Trauerkarten, Krankenhaus /  
Totenschein, Trauerredner, Bewirtung und Steinmetz und weitere Leistungen
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PREISBEISPIEL 2 
Für eine Einäscherung, Trauerfeier in der Friedhofskapelle und anschließende Urnenbeisetzung

Unsere Leistungen

•	Schlichter Kiefernsarg zur Einäscherung mit Decke- und Kissengarnitur

•	Schmuckurne

•	Einbettung im Sterbehaus in Bonn zur normalen Geschäftszeit

•	Ankleiden mit persönlicher Kleidung und hygienische Grundversorgung

•	Aufbewahrung im eigenen Klimaraum 

•	Überführungen zur Rechtsmedizin und zum Krematorium

•	Gestaltung und Begleitung der Trauerfeier in der Friedhofskapelle

•	Urnenträger

•	Umfassende und individuelle Beratung, Absprache aller notwendigen Termine,  
	 Beurkundung beim Standesamt in Bonn, Benachrichtigung der Krankenkasse  
	 und des Rententrägers, Abmeldungen, Schriftverkehr und Betreuung während  
	 der gesamten Durchführung Ihres Auftrages bis zur vollständigen Erfüllung

Inkl. 19 % MwSt	 1.880 €

Auslagen und Gebühren: 2 original Sterbeurkunden 	 15 €

Krematorium und Amtsarzt	 410 € 

Hinzu kommen die Gebühren für die Grabstelle und die Grabbereitung, die  
je nach Friedhof und Grabart sehr unterschiedlich sind. Zum Beispiel ein neues  
Urnenwahlgrab auf einem Bonner Friedhof:

•	 15 Jahre Ruhezeit, inkl. Gebühren	 1.096,04 €

•	Nutzung der Trauerhalle	 212 €

zzgl. mögliche Kosten für Blumenschmuck, Zeitungsanzeige, Trauerkarten, Krankenhaus /  
Totenschein, Trauerredner, Bewirtung und Steinmetz und weitere Leistungen
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PREISBEISPIEL 3 
Für eine Einäscherung und anonyme Urnenbeisetzung

Unsere Leistungen

•	Schlichter Kiefernsarg zur Einäscherung mit Decke- und Kissengarnitur

•	Einbettung im Sterbehaus in Bonn zur normalen Geschäftszeit

•	Ankleiden mit persönlicher Kleidung und hygienische Grundversorgung

•	Aufbewahrung im eigenen Klimaraum 

•	Überführungen zur Rechtsmedizin und zum Krematorium

•	Umfassende und individuelle Beratung, Absprache aller notwendigen Termine,  
	 Beurkundung beim Standesamt in Bonn, Benachrichtigung der Krankenkasse  
	 und des Rententrägers, Abmeldungen, Schriftverkehr und Betreuung während  
	 der gesamten Durchführung Ihres Auftrages bis zur vollständigen Erfüllung

Inkl. 19 % MwSt	 1.472 €

Auslagen und Gebühren: 2 original Sterbeurkunden 	 15 €

Krematorium und Amtsarzt	 410 €

Hinzu kommen die Gebühren für die anonyme Grabstelle und die Grabbereitung, 
die je nach Friedhof sehr unterschiedlich sind. Zum Beispiel:

A) Ein anonymes Urnengrab auf einem Friedhof der Stadt Bonn, inkl. Gebühren	 1.223,91 €

B) Eine Rasengrabstelle auf dem Friedhof in Bornheim, Eichendorffstraße oder in 
	 Braubach Dachsenhausen	 200 €

C) Eine stille Seebestattung ab	 250 €

zzgl. mögliche Kosten für Trauerkarten, Krankenhaus / Totenschein, und weitere
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